

Békéscsaba

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐEgyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

Két ingatlan megvételét határozta el a képviselőtestület

Zsidó-ügyek a városi közgyűlés előtt

Békéscsaba város képviselőtestülete hétfőn délután 3 órakor tartotta meg január havi rendes közgyűlését vitéz Jánossy Gyula polgármester elnöklété mellett. A közgyűlés íránt közepes érdeklődés nyilvánult meg. Sok szék állt üresen a közgyűlési teremben, a karzat azonban csaknem zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel.

A köz érdeke az első

A Hiszekegy vezette be, majd vitéz Jánossy Gyula polgármester nyitotta meg a közgyűlést. Napi rend előtt a polgármester szeretettel üdvözölte a megjelenteket, különösképpen azokat, akik ezúttal jelentek meg először a képviselőtestület ülésén. Kérte őket, hogy a közgyűlés elé kerülő ügyeket mindenkor a köz szempontjából és a köz érdekeinek szem előtt tartásával itéljék meg. Kijelentette, azt szereti, ha a képviselőtestületi tagok tisztában vannak mindenkor az eléjük kerülő ügyekkel. Azt szereti, ha minden képviselőtestületi tag minden tekintetben tisztában van a város ügyeivel, mert csak így remélhető, hogy a képviselőtestület ülései éppen olyan nívósak lesznek, mint voltak az elmúlt években. Munkát, együttműködést kéri az új képviselőtestületi tagoktól.

A polgármester nagy helyesléssel fogadott szavai után dr. Pintér Lajos felolvasta a polgármesteri jelentést, melyet lapunk más helyén közlünk.

Tarján Tibor dr. szölte hozzá elsőnek a polgármesteri jelentéshez. A volt Haraszti-Rosenthal féle park ügyét tette szóvá. Hangoztatta, nagyon szomorú volna, ha ez a park a pusztulás sorsára jutna. Az a véleménye, hogy a városnak meg kell mentenie a parkot a pusztulástól. Békéscsaba nagyon szegény a kirándulóhelyekben. Ez a park szerinte igen alkalmas volna arra, hogy a város kirándulóhelye legyen, hiszen nagy-szerű betonút mellett fekszik. Kérte a polgármestert, tegyen meg mindent, hogy a park Békéscsaba tulajdonába jusson.

A belvízkérdés

Hrabovszky Mihály felszólalásában megemlítette, hogy a kereki út egyes szakaszánál annyira fel-

emelkedett a víz, hogy az úton járni alig lehet. Kivánatosnak tartaná, ha idejében gondoskodnának arról, hogy a fontos úton lehessen közlekedni. Helyesnek tartaná, ha egy csatorna elkészítésével mentesítenék a kereki földeket a víztől.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester válaszában kijelentette, hogy

gondja van arra, hogy a közellátási kirendeltségekben mindenki ügyét figyelmesen és készséggel végezzék el. Hrabovszky Mihálynak válaszul közölte, hogy a város egyik legnehezebb problémája a belvízkérdés. Akik kint járnak a határban, jól tudják, hogy olyan helyen is van víz, ahol 80 éve nem volt. A város és az Ármentesítő Társulat rengeteg árkot ásott, hogy segítsen a bajon. Köszönetet mondott a főispánnak, aki lehetővé tette, hogy Soprony egyrészt megmentsék a belvíz-pusztulástól. Ami a kereki vizet illeti, már folyik a tárgyalás a város és az Ármentesítő Társulat között. Kedden éppen ebben az ügyben megy a főmérnökkel tár-

gyalni az Ármentesítő Társulattal. Vitéz Bankó András főmérnök részletesen ismertette a kereki helyzetet. Előadta, hogy olyan tervvel foglalkoztak, hogy a kereki vizet az úgynevezett Hajdúvölgyön keresztül vezessék le. Hangsúlyozta, hogy ő tiltakozik az ellen, hogy a külső vizet rászabadítsák a város belterületére. Addig, amíg nem biztosítják ezeknek a vizeknek a város alól való elvezetését, ehhez a megoldáshoz nem járulhat hozzá. Újabb tervet dolgoztat most ki a probléma megoldására s ezt a tervet vitatják meg az Ármentesítő Társulattal.

A polgármester a továbbiakban kidomborította, a város vezetősege minden tőle telhetőt meg-

Az ausztráliai hatóságok lázas előkészületeket tesznek a japán invázió elhárítására

Sanghai, január 27.

(MTI) Japán körökben utálnak arra, miszerint Japánnak elhatározott szándéka, hogy megtámadja Ausztráliát. Az Ausztrália elleni hadműveletnek az a célja, hogy elfoglalják az ellenséges támaszpontokat. Utálnak arra, hogy a megszállt Raboul nagyon fontos támaszpont s Raboul elfoglalása Ausztrália és az USA részére is veszélyt jelent.

Stockholm, január 27.

A Stefani Iroda jelenti: Az ausztráliai

hatóságok lázas előkészületeket tesznek a japán invázió elhárítására. Port Darvint kiürítették. A város utcáin akadályokat létesítenek és szöges drótkadályokat húznak. A légelhárító ütegeket felállították. Az ausztráliai hatóságoknak igen nagy gondot okoz az a tény, hogy erejüket a nagy kiterjedésű partvidék miatt szét kell forgácsolni, mert nem tudják, hogy a japán csapatok merről kísérik meg majd a partraszállást.

A német tengeralattjárók sikeresen folytatták az ellenséges hajók elleni támadást az USA és Kanada partvidéke közelében

Berlin, január 27.

(MTI) A Führer főhadiszállásáról jelenti a Német Távíratok Iroda,

hogy a német tengeralattjárók folytatták az amerikai és kanadai partvidék közelében az ellenséges ha-

jók elleni támadást és az utóbbi időben 12 kereskedelmi hajót súlyosan lysesztettek el 103 tonna úrtalommal.

Kétszáznegyven kilométert nyomultak előre a tengelycsapatok Libiában

Zürich, január 27.

(Bud. Tud.) A Neue Züricher Zeitung jelenti: Londoni illetékes

körökben most már leplezetlenül beismerik, hogy Libiában a kezdeményezés Rommel tábornok ke-

zébe ment át. A tengelycsapatok 240 kilométert nyomultak előre. A harc igen nagy arányokat öltött.

tesz annak érdekében, hogy meg szabadítsa a földeket a talajvíztől. Foglalkozott a polgármester az erőtakarmány kérdésével is. Lépéseket tesz az irányban, hogy a tehenek és sertések részére korpát utaljanak ki.

Kertiskola lesz a Haraszti-féle parkban?

A volt Rosenthal-Haraszti park ügyére tért ki ezután vitéz Jánossy Gyula. Mint ismeretes, a város a volt zsidó birtokból vett földet és épületeket is vásárolt. A park ma nem ér többet a városnak, mint az ott kitermelhető fa. Folyik a tárgyalás a parkkal kapcsolatban. A városnak az a szándéka, hogy megvásárolja a parkot. De nem hajlandó megszerezni a nem használható fákat, mert nem akarja feleslegesen kidobni a város pénzét. Azt sem tartja helyesnek, hogy a park kirándulóhely legyen. A városnak az a terve, hogy a parkban iskolát létesítsen s nyáron odavinnék üdülni azokat a gyermekeket, akiket máshova nem tudnak elvinni. A park különben is kicsi kirándulóhely céljára. Ha a parkban sikerül iskolát létesíteni, az Magyarország egyik legszebb kerti iskolája lesz.

Vitéz Jánossy Gyula válasza után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a polgármesteri jelentést és áttért a tárgysorozat további pontjainak letárgyalására.

A szegedi postaigazgatóság közölte a várossal, hogy a Beliczey-majori postaügynökséget posta hivatallá kívánja átalakítani. Az átalakítással kapcsolatban Békéscsabának bizonyos költségeket vállalnia kell. A közgyűlés kimondta, hogy nem emel kifogást a postaügynökségnek postahivatallá való átalakítása ellen, de anyagi áldozatot nem vállal az átalakítással kapcsolatban.

Ingatlant vásárol a város Sopronyon bábakészítés céljára

Dr Medovarszky Mátyás főjegyző adta elő ezután, hogy a városnak gondoskodnia kell a szentmihályi születésű számára lakásról. Kapott is a város ajánlatot. Soprony 328. szám alatti tanyáját ajánlottak fel 4000 pengőért. Tekintve azt, hogy jobb helyet nem talál nek, az állandó választmány javasolta az ingatlan megvásárlását.

Kraszkó Mihály hozzászólásában annak a véleményének adott hangot, helyes lenne, ha a bábakészítők a felépítendő zöldkeresztes házakban lennének. Attól tart, hogy ha most megveszi a város a felajánlott ingatlant, később a bábakészítést át kell onnan tenni majd az egészségháza.

Vitéz dr Petenyi László tisztiorvos igazat adott abban Kraszkó Mihálynak, hogy az lenne a legjobb, ha egyszerre oldanák meg ezt a kérdést az egészségházak kérdésével. Várni azonban nem lehet, mert a bábakészítés szükség van és sürgősen gondoskodni kell a bábakészítők számára.

A polgármester is hangoztatta, hogy a városnak még áldozatok árán is gondoskodnia kell az ottani lakosságról.

A közgyűlés ezután névszerinti szavazással elhatározta az ingatlan megvételét.

Beadvány a zsidó városi alkalmazottak elbocsátása ügyében

A Nyilaskeresztes Párt békéscsabai szervezete beadványt inté-

zett a városnál alkalmazott zsidó tisztviselők és egyéb alkalmazottak elbocsátása ügyében. Dr Medovarszky Mátyás főjegyző ismertette a beadványt, mely azt kéri, hogy a város alkalmazásából bocsássák el a zsidókat. Az állandó választmány azt javasolta, hogy a képviselőtestület térjen napirendre a beadvány fölött, mert a kérdésben nem dönthet. Terjessze fel a város a javaslatot az illetékes helyre.

Hrabovszky Mihály szólott hozzá az ügyhöz. Hangoztatta, igen is foglalkozni kell a kérdéssel. Nagy harc folyik most a zsidó bolsevizmus ellen. A zsidók ugyanis megélik fajtestvéreik pénzéből. Minden hatalom és erő szinte a kezükben volt itt Békéscsabán. Ismerjük erkölcsüket — mondta. — Alig van nap, amikor a lapok ne foglalkoznának a zsidók fajgyalázásaival, sibilásaival, csalásaival. Éljen Békéscsaba az indítványozás

jogával. Legyen Békéscsaba az úttörő ezen a téren. Figyelmébe ajánlotta a közgyűlésnek Migend Dezsőnek az oroszországi állapotokról írt cikkeit, melyekben arról számol be, hogy mivel tették a zsidók Oroszországot. Szerinte itt, Békéscsabán is gettóba kellene összegyűjteni valamennyi zsidót. Azok — hangoztatta, — akik szívükön viselik a zsidók sorsát, menjenek a gettóba vásárolni. Végül felolvasta Migend Dezső cikkének következő sorait:

„Emberek, ha vagytok még a földkereken, akik még a zsidók büvőkörében éltek, nézzétek a Madarász Istvánok példáját.”

A polgármester válaszában kijelentette, hogy Hrabovszky Mihály tulajdonképpen ugyanazt akarja, amit az állandó választmány javaslata mond. A város nem hozhat más döntést, mint azt, hogy az ügyet, az egész beadványt átteszi az illetékesekhez. A közgyűlés végül is úgy határo-

zott, hogy a beadványt megküldi a törvényhatósági bizottságnak azaz, hogy a vármegye küldje tovább a belügyminiszterhez és éljen felirati jogával

Újabb beadvány a zsidó kérdéssel kapcsolatban

Zsiros Pál és társai beadványukban azt kérik, hogy a város mondjon fel zsidó bérlőinek és az így felszabaduló üzleteket keresztényeknek adja bérbe Linder Károly dr városi főügyész közölte, hogy a város nem teheti ki a zsidó bérlőket mindaddig, míg le nem jár a szerződés.

Hrabovszky Mihály: És ha kidobjuk a zsidót?

Szelner Antal: Ha vállalja valaki a céhket, akkor kidobjuk.

Dr Galli Károly és a polgármester hozzászólása után kimondta a közgyűlés, hogy a kérdés föött napirendre tér, mert a törvény nem ad módot rá, hogy a szerződés lejárt előtt a város kitegye üzletükből a zsidó bérlőket.

És megint a Kassai-utca

Ismeretes, hogy a közgyűlés egyik régebbi ülésén március 31-ig adott haladékat az érdekel Kassai-utcai lakosoknak arra, hogy a kisajátítandó területről ültessék át a fákat. Fabulya Pál és társai azt kérték, hogy a város rövidítse meg a határidőt. A főügyész bejelentette, hogy Bohus János és társai megfellebbezték a képviselőtestületnek azt a határozatát, hogy a kisajátítandó terület után nem fizet kártérítést a város.

Lepény Tamás a beadvány mellett szólalt fel s szintén azt javasolta, hogy rövidítse meg a határidőt. A közgyűlés megmaradt a multkorai határozat mellett, mely szerint március 31-ig ad haladékat, de március 31 után Bohusék mostani fellebbezésére való tekintet nélkül megnyitja a Kassai utcát.

Jóváhagyólag vette tudomásul a közgyűlés, hogy Botyáni János városi főpénztárost Pováczay Gyula irnok helyettesíti.

Még egy ingatlanvétel

A város ajánlatot kapott arra, hogy vásárolja meg a II. Rakóczi Ferenc úton levő úgynevezett Koltai házat, melyben most ovoda van. Az ingatlanért, amelynek telke 260 négyzetögl, 25 ezer pengőt kérnek.

Dr Medovarszky Mátyás főjegyző előterjesztésében alapos érvekkel indokolta meg, hogy a város jó vételt csinálna. Az épület és a telek többet ér 25 ezer pengőnél és a városnak szüksége is van rá, mert Erzsébethelyen is tűzorséget kell majd felállítani s erre a célra is megfelelő az épület. Pesti Béla hozzászólása után névszerinti szavazással elhatározták az ingatlan megvételét. A vételárát kölcsön veszi a város.

Dr Korniss Géza előadó ismertette evután, hogy a képviselőtestületi tagok felülvizsgálatával megbízott igazoló-választmány a törvényes rendelkezés értelmében a hét zsidó képviselőtestületi tag közül három törölt a képviselőtestületi tagok névsorából. Ezek: Iczkovits Samuel, Deutsch Vilmos és dr Vass Vilmos. Most már csak négy zsidó tagja van a képviselőtestületnek, mégpedig: Flamm Sándor, Flamm Jenő, dr Weisz Frigyes és dr Szalai Dezső.

A kisebb ügyek gyors letárgyalása után egynegyed hat órakor ért véget a közgyűlés.

Részleges mozgósítás Mexikóban

Mexikó City, január 27. | megszakítása után Mexikóban elrendelték a részleges mozgósítást.

Mint jelentik, a tengelyhatalmakkal való diplomáciai kapcsolat megszakítása után Mexikóban elrendelték a részleges mozgósítást.

Sertéshizlalók figyelmébe! Takács Elemér
A legújabb miniszteri rendelet értelmében jogositott kereskedő
hízottsertést vásárolok! II, Andrassy-út 49 szám

Szüntelen kormánytanácskozás Londonban

London, január 27. | és Ausztrália képviselője is részt vesz. Mint jelentik, bír szerint brit erőknek Ausztráliába való szállítása küszöbön áll.

Antal István dr államtitkár avatja fel a MÉP gyulai szervezetének új párthelyiségét

Február 1-én folytatják vármegyei körútjukat a főispán vezetésével a MÉP-képviselők

Mint már jelentettük, a Magyar Élet Párt békésvármegyei képviselői február 1-én folytatják tavaly megkezdett körútjukat a vármegyében. Körutnak két kimagasló eseménye lesz: éspedig a gyulai MÉP szervezet új párthelyiségének felavatása, melyre február hó 1-én, vasárnap kerül sor és a szarvasi nagyválasztmányi ülés február 8-án, melyet abból az alkalomból tartanak meg, hogy a Kisgazdapárt szarvasi szervezete belép a MÉP-be.

A vármegyei köruton Beliczey Miklós főispán elnöklétével a vármegye valamennyi MÉP-képviselője résztvesz. A gyulai párthelyiséget Antal István dr igazságügyi államtitkár avatja fel, aki általános tájékoztatást nyújt a mai helyzetről.

A szarvasi nagyválasztmányi ülésen résztvesz majd a Bárczay János államtitkár, valamint a megyei képviselőkön kívül Mezey Lajos és Várady László országgyűlési képviselő is jelen lesz.

Az angolok elhagyták Moulmeint

Róma, január 27. | meint A városba a japánok bevonultak. Moulmein mindössze 170 kilométerre fekszik Rangoontól.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna. Telefon 239.

Szerda, csütörtök, péntek

Izgalmas történet

ROBINSON

Hertbert A. E. Böhme, Marielouise Claudius, Claus Clausen

Ródlí

kapcsoló

a Körösvidék-ből
játékosztályán.

Olasz-magyar fegyverbarátság

Rómából jelentik: A Palazzo Giacomini-ben, a „Gruppi Universitari Fascista” (rövidítve: GUF) külföldi diakközpontjában a közel-múltban két ünnepi est volt, mely alkalommal Mihály László és dr. Simonfi Sörgyula Ferenc, a magyar idegenforgalmi hivatal római helyettes kiküldötije adott elő és megvendégelték a megjelenteket. Ennek viszonzásául most a Római Magyar Intézet dísztermében volt szép ünnepség, melyen megjelent a GUF vezetősége, a római magyar kolónia tagjai közül számosan és nagyszámú előkelő közönység. Dr. Genthon István, a Római Magyar Intézet igazgatója üdvözölte rövid beszédében a megjelenteket, majd Kovács Károly, a Magyar Nemzeti Diákszövetség vezetője mutatta be a hallgatóságnak dr. Márkus István kultuszminiszeri titkár, aki az olasz-magyar katonai és diplomáciai kapcsolatokról tartott érdekes előadást. Az illetékes olasz körökben előnyösen ismert előadó gondos tanulmányok alapján készült felolvasásában tárta fel az olasz-magyar fegyverbarátságának közel ezer évre visszamenő előzményeit. Szólt Magyarországról és a velencei köztársaságról, majd Torino és Nápoly közötti szövetségről. Az Anjouk, Zsigmond és Mátyás király alatt állandók voltak ezek a kapcsolatok. A pápák és egyes olasz udvarok pénzzel és fegyverekkel is támogatták a török veszedelem ellen küzdő Magyarországot. Megemlékezett Kapisztrán Szent Jánosról, a láng-lelkű olasz szerzetesről, Hunyadi János barátjáról, akinek Hunyadin kívül főként köszönhető a fényes nándorfehérvári győzelem. Viszont Mátyás király vezérére, Magyar Balázs, 1481-ben az olasz földön Orantónál partraszállt és a már Rómát fenyegető török hadat tette ártalmatlanná. Később az Odescalchi családból származó XI. Ince pápa teszi lehetővé tetemes pénzadománnyal, zsoldosok toborzásával és szívós diplomáciai munkával Magyarország töröktől való felszabadulását. Az ő bécsi udvarban levő embere, a velencei származású Marco d'Aviano barát hozta létre a törökellenes fegyveres szövetséget, a „Szent Ligát”, amelynek a velencei köztársaság is tagja volt s hajói a tengeren támadták meg a szárazföldről szorongatott törököket. A Budát ostromló tábor hadmérnöki karának vezetője gróf Marsigli volt, a jeles olasz katona és a főrohamnál esett el D' Aste báró. Az 1848-49-es szabadság harc idején a magyarok és olaszok együtt harcoltak a közös ellenség ellen. Monti báró olasz légiója a szőregi csatában ontja vérért, később pedig a magyar garibaldisták, Türr, Tüköry, gróf Teleki Sándor az olasz egységért küzdenek az olasz bajtársak oldalán. A kommunizmus idején a budapesti katonai misszió vezetője, Romanelli ezredes mentette meg az ellenforradalmár ludovikások életét. A velencei

egyezmény alapján történt spanyol népszavazás, melyet Ferrario tábornok vezetett, ütötte az első rést Trianonon. Néhány évre rá a megkötött olasz-magyar baráti szerződés kiemelte Magyarországot addigi elszigeteltségéből. Az olasz-magyar barátság európai politikai tényező lett, amelynek

rövidesen megmutatkoztak az eredményei. Ma a megnagyobbodott Magyarország honvédei együtt vívják harcukat az olasz és német bajtársak oldalán a közös cél érdekében.

Az értékes előadást az egybegyűlteket lelkes tetszéssel fogadták és melegen méltatta a római sajtó is.

Csütörtökön ül össze a két Ház külügyi bizottsága

Budapest, január 27.

A karácsonyi szünet után ezen a héten megindul a belpolitikai élet. Csütörtökre összehívták a két Ház külügyi bizottságát. Dél előtt 10 órakor a képviselőház külügyi bizottsága, délután 5 óra-

kor a felsőház külügyi bizottsága ülészik. Mindkét bizottság ülésének tárgya „Az időszerű külpolitikai kérdések megvitatása.”

Pénteken délután 7 órakor a MFP tartja a szünet után első pártértekezletét. (Bud. Ért.)

Csúszós járdán történt balesetért a háztulajdonos felelős.
Kössön szavatossági biztosítást!

Tizenhatezer katasztrális hold földet vetettek be őszi terményekkel a békéscsabai határban

— jelentette a polgármester

Vitéz Jánossy Gyula polgármesternek a januári közgyűlés elé terjesztett jelentéséből közöljük a következőket:

Az elmúlt két hónapban a gazdák az őszi munkálatokat befejezték és igyekeztek minden lehető elkövetni, hogy minél több vetést tudjanak eszközölni. Különösen december hónap első felében igen sok őszi munka nyert befejezést kedvező időjárás mellett. Őszi terményekkel összesen 16 151 kat hold terület lett bevetve, míg az őszi esőzés és rossz időjárás miatt kb. 1000 kat. hold terület maradt bevetetlen.

A tengeri betakarítását, valamint a takarmányrépa betakarítását, elraktározását, elföldelését elvégezték.

A korábbi vetések kikeltek és jó fejlődésnek indultak, míg a későbbiek csak a téli hótakaró alatt fognak kikelni.

Az ipari munkásság helyzete általában megfelel a téli hónapok átlagos kereseti viszonyainak. A kisiparban ott, ahol beszerzési akadályok nincsenek, a rendes munkamenet biztosítva van. Az építőiparban és a gyáriparban a munkálatok a nagy hideg miatt leállottak.

A kereskedelemben a karácsonyi ünnepek alatt, különösen a közszükségleti cikkeknel, élénk forgalom volt tapasztalható.

A közlekedéssel kapcsolatban jelentem, hogy a folyó hó 15-ével a közlekedési minisztérium rendelkezésére Békéscsabán is egységes

kenyer- és lisztjegy lett bevezetve. Ezeknek a jegyeknek a szétosztása a megadott határidőig meg történt. A rendelet értelmében a kenyérjegyekre személyenként és naponként általánosan 25 dkg kenyér szolgáltatható ki. A rendelet azonban megkülönböztet nehéz testi munkát és könnyebb fizikai munkát végzőket, mely szerint az előbbieknél a napi fejadagukhoz 35 dkg, míg az utóbbiak napi 15 dkg pótejadagot kapnak.

A zsirellátás terén némi javulás állott elő. A husiparosok a megállapított fejadagot a kibocsátott zsiirjegyek ellenében minden esetben azonnal ki tudták szolgáltatni.

A hiányok megszüntetésére a felettes hatóságokhoz felterjesztéssel éltem és a vármegyei közellátási kormánybiztostól ígéretet kaptam arra, hogy ő is meg fogja tenni a kellő intézkedéseket a közellátási minisztériumban a hiányok megszüntetésére.

A közellátási minisztérium népruházati akció keretében az alispán közbenjöttével a következő kedvezményes áron beszerezhető ruhaanyagokat bocsátotta Békéscsaba város 200 P havi jövedelmet meg nem haladó szegényebb sorsú lakosainak rendelkezésére: 6231 m flanell, 929 m női szövet, 907 m kanavász, 562 m zefir, 96 db férfi ing, 400 db zsebkendő és 240 db bakkancs. Ezen anyagokra szóló utalványok kiosztása megtörtént és az anyagok beváltása is folyamatban van.

Tekintettel arra, hogy az igény-

lés igen nagy volt, a szétosztásnál a legszegényebb embereket vettem figyelembe és elrendeltem, hogy egy családban csak egy személy részesülhetett ilyen kedvezményekben. A rendelkezésre bocsátott ruhaanyag a város szegénysorsú lakosságának nagy számához képest kevés, azonban ígéretet kaptam arra, hogy a közeljövőben újból alkalmam lesz a város szegénysorsú lakosságát hasonló kedvezményben részesíteni.

A városi tisztviselői kart erősen igénybe veszi a rendkívüli helyzetrel kapcsolatos intézkedések végrehajtása, annál is inkább, mert a csökkentett létszámú tisztviselői kar kénytelen azt a munkát elvégezni, amely teljes létszám mellett is igénybe venné teljes munkacerejét.

Gróf Csáky István halálának első évfordulója

Budapest, január 27. Ma van egy éve annak, hogy Csáky István gróf, Magyarország külügyminisztere meghalt. Az első évfordulón, kedden reggel Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter a külügyminisztérium főtitkárságával a kerepesi temetőben megkoszorúzták az elhunyt külügyminiszter sírját, utána a koronázó Mátyás templomban gyászmisét mutattak be, amelyen a miniszterelnökön kívül a kormány több tagja és közéletünk több előkelősége is megjelent. (Bud. Tud.)

Jó megjelenésű urak és hölgyek

fixfizetéssel állandó
alalmazást nyernek.

Személyes jelentkezést kérünk
f. hó 28-tól febr. 3-ig a délelőtti
órákban. Andrassy-út 8. l. em. 10.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.40 Torna. 7 Hírek. 10.15 Szó-
rakoztató zene. 12 Harangszó.
Utána: Művészlemez 12.40 Hí-
rek. 13.30 Honvédeink üzennek.
13.45 Rádiózenekar. 14.30 Hírek.
15.20 Veress Károly cigányzene-
kara muzsikál. 16.15 Diákféltóra.
17 Hírek. 17.15 Vidám zene a Rajna
mellől. Hangfelvétel. 18 Táncczene.
18.20 Honvédműsor. 19 Hírek. 19.20
A házasságszédelgő. Vigjáték. 20.05
Külügyi negyedóra. 20.20 Opera-
házi Zenekar. 21.40 Hírek. 22.10
Operett- és táncczene. 23 Idegen
nyelvű hírek. 23.25 Rácz Berci
cigányzenekara muzsikál a Debre-
cen-étteremből. 24 Hírek.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap
5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Szerda
Csütörtök

Marcell Prevost
világhírű regénye
olasz filmben;

Fő szereplők: Alida Valli és Vittoria de Sica

Örök szerelem

Mozart-ünnepély

Akik részt vettek az Aurora Körnek a Rudolf gimnáziumban rendezett Mozart-ünnepélyén, újból meggyőződést szerezhettek arról, hogy ennek a szép múltú egyesületnek milyen fontos és hálás feladata a helyi szereplők bevonásával végzett aktív munka. Éreztük, hogy az Aurora Kör voltaképpen itt találta meg nagyjelentőségű munkakörét. A fővárosi művészek közreműködésével rendezett negyesházású hangversenyek rendezése legfeljebb fontos kiegészítése a kulturális munkának, de a zenei életnek tulajdonképeni magva az az aktív munka, melybe a vezetőség tömöríteni tudja a helyi zenei élet kiváló erőit.

Eppen olyan nagy jelentősége a rendezett házi hangversenynek, hogy az egyesület ingyen tette hozzáférhetővé a közönség részére zeneirodalmunk nagy kincseit, s olyan előadásban, amely a legkényesebb igényeket is kielégíthette.

Az előadást dr. Südy Ernő tartotta Mozart művészetéről. Emelte az előadás értékét, hogy Mozart művészetét nem a megszokott zenei elszigeteltségben tárgyalta, de a történelmi háttér megfestésénél nagy súlyt helyezett a Mozart-korabeli filozófiai, költészeti és képművészeti irányok futólagos ismertetésére. A vetített képekkel kísért előadás bizonyára mély nyomot hagyott hallgatóságára lelkében.

Nagy hatást ért el Jeney Klára operaénekesnő gyönyörű művészi számaival. Örömmel láttuk, hogy a könnyed Mozart-áriák nem jelentettek idegen talajt a kiváló Wágnerekesnőnek.

Harkay Vilmos hegedűjátékosnál csak azt az egyet sajnáltuk, hogy játékában oly ritkán van alkalomunk gyönyörködni. Előadásában ezúttal is kifejezésre jutott veleszületett muzikalitása és pedantériája. Játékában nem találunk egy odavetett zenei mondatot sem, melyet előzőleg jól át nem gondolt volna a zeneműben lefektetett gondolatokat, érzelmeket teljesen át nem itatta volna a maga lelki világával.

Dicsérettel kell megemlékeznünk Debreczeny Miklósné zenetanárnőnek zongorakíséretéről, aki elmélyedés felé hajló, minden csillogó külsőséget kerülő előadó készségét teljes harmóniába tudta hozni partnerének művészi felfogásával.

Linder László.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Békéscsaba m. város polgármestere.
6-3/1942.

Tárgy: Kancalovak törzskönyvezése.

Hirdetmény

Értesítem a lótenyésztő gazdákat, hogy az 1942. évi január hó 29-30-ra hirdetett kancalovak törzskönyvezése, tekintettel a rendkívüli hideg időjárásra, később megállapítandó időre elmarad.

A törzskönyvezés új időpontja idejében közhírré lesz téve.

Békéscsaba, 1942. január 26.

Polgármester.

HIREK

— Február elsejétől beszünteti a MÁVAUT a Békéscsaba és Gyula között ideiglenesen közlekedő autóbusszjáratot. A MÁVAUT értesíti az utazóközönséget, hogy a Békéscsaba és Gyula között folyó hó 12. óta ideiglenesen közlekedő autóbusszjáratot forgalmát új vonalpar forgalomba helyezése miatt február hó 1-vel kezdődőleg beszünteti. A fentiekkel összefüggően ugyancsak február hó 1-vel kezdődőleg a Kunszentmárton főtérrel 6.25 órakor Szarvasra induló 13. sz. továbbá a Szarvas Árpád-szállótól, csak hétköznapokon 7.20 órakor Békéscsabára induló 11. sz. járat 20 perccel korábban közlekedik. Ennek folytán Kunszentmárton főtérrel a 13. sz. járat 6.05, Szarvas Árpád-szállótól pedig a 11. sz. járat 7 órakor fog indulni és Békéscsaba pályaudvarra 8.30 órakor fog érkezni, ahol csatlakozik az onnan 8.40 órakor Gyulára induló 1622/a sz. vonathoz.

— Elítéltek egy árdragító zsidó textilkereskedőt. Kolozsvári ról jelentik: A kolozsvári törvényszék, mint uszorabíróság, Meissner Rezső kolozsvári textilkereskedőt árdragítás visszaéléseinek büntette miatt háromhónapi fogságra, 500 pengő pénztüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre ítélte és ezer pengő vagyoni elégtételt, valamint a perköltségek megfizetésére kötelezte. Meissner nagyobb mennyiségű vászonmút a megengedett árnál drágábban adott el budapesti feldolgozó cég megbízottjának. Az üzleten több, mint 7000 pengőt keresett.

Ünnepélyesen megnyitották a Nemzeti Szabad Kikötő fióktelepét Fiumében

Múlt év novemberében egyezmény jött létre a fiumei és a budapesti kikötő között, amelynek értelmében a két fél külön kikötő részét biztosít egymásnak kikötőiben. A fiumei magyar fióktelep ünnepélyes megnyitására január 24-én került a sor. A megnyitás alkalmával nagyobb magyar bizottság utazott Fiuméba. A fióktelep felavatása előtt ünnepi ülés volt a korporációk házában. Az ülés során Cidelli, a fiumei kikötő elnöke köszöntötte a vendégeket és kifejezte azt a reményt és kívánságát, hogy Fiume legyen az, ami régen, Nagy-Magyarország kedvenc és legfontosabb kikötője.

— Befagynak a feketetengeri bolgár kikötők. A bolgár feketetengeri kikötők kezdenek a nagy hidegben befagyni, ami még sohasem fordult elő. Középbulgáriában két és fél méteres hó borítja a földet. A Mir című lap jelentése szerint Bulgáriában szombaton a legalacsonyabb hőmérséklet 35 fok volt a fagyponthoz alatt.

— Zsidó vagyonok zárolása Franciaországban. A zsidó ügyek kormánybiztosának utasítására szokatlanul a zsidó vagyonokat, részvényeket, stb., melyek kezdetben a megszállott területeken voltak letétben, azóta pedig Franciaország megnevezésű részbe kerültek, további intézkedésig zárolták, még abban az esetben is, ha a tulajdonosok a megnevezésű Franciaországban laknak.

* A vese, a húgyútak és a prosztata megbetegedéseinek kezelésében reggel éhgyomorral egy pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűviz gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azért, hogy igen könnyű, lágy székürülést biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

Valódi gumi

női hócipő

kapható a

Körösvidék-bolt
cipőosztályán

Beadványt intéztek a Csabai Atlétikai Klubhoz zsidó tagjainak kizárási ügyében

Mint értesülünk, több aláírással ellátott beadványt intéztek a Csabai Atlétikai Klub elnökségéhez és választmányához. A beadvány, mely az egyesület zsidó tagjainak kizárási kéri, szövege a következő:

„A Csabai Atlétikai Klub! Tekintetes Elnöksége! Tekintetes Választmány! Alulírottak — a feltétlen keresztény nemzeti irányzatot képviselő „CsAK” egyesületi és klub-tagok — azon tiszteletteljes kéréssel és

felhívással fordulunk a tek. Elnökséghez és Választmányhoz, hogy a „CsAK” Sport Egyesület minden szakosztályából, klubjából a zsidókat haladéktalanul zárja ki.

Biztosak vagyunk abban, hogy az egyesület vezetőségének is tudomása van arról, miszerint a magyar sportélet legfőbb irányítóinak elhatározott szándéka, hogy a sport egyesületeket megtisztítja a zsidóktól, köztudomású, hogy már el is készült az erre vonatkozó rendelkezés és úgy tudjuk, hogy az egye-

sületek csupán „türelmi időt” kaptak arra, hogy maguk oldják meg hatáskörükben ezt a kérdést, mert egyébként minden olyan sportegyesület, melynek csak egy zsidó tagja is van, zsidó sportegyesületnek tekintendő.

Elvárjuk a tek. Elnökségtől és Választmánytól, hogy keresztény, nemzeti szellemmel élve meg még idejében ennek a rendelkezésnek és haladéktalanul megjelölti az egyesületet a zsidóktól.

Amennyiben a tek. Elnökség és Választmány ennek a sürgető kérésünknek a legrovidebb időn belül nem tenne eleget, úgy ki kell jelentenünk, hogy esetleges passzívása olyan látszatot kelthetne, mintha az egyesület vezetősége a legitimizációs keretű keresztény nemzeti irányzatú tagjairól kész lenne lemondani csak azért, hogy egyes kiválasztott zsidókat karjai közt melegenessen.

Hisszük és elvárjuk, hogy kérésünkkel a t. Választmány mielőbb foglalkozik és bennünket álláspontjáról — az elküldendő idők jegyében is — értesíteni fog.

Maradunk a tek. Elnökségnek és Választmánynak

Békéscsaba, 1942. január 24.

Teljes tisztelettel

Aláírások.

Békéscsaba m. város köznevelési ügyosztálya.
12-9/1942. K. e. sz.

Hirdetmény

Felhívom mindazokat a gabonaispápai ellátottakat, akik 1941. évben katonai szolgálatot teljesítettek, továbbá az előző világháború gabonaispápai rendelkezési hadirokkantait, hadiözvegyeit, hadiárvaikat és tűzharcosait, hogy abban az esetben, ha az 1941. évben birtokukba jutott bázamennyiség nem fedezi az évi kenyérszükségletüket, gabonaispápai (az 1941. évben katonai szolgálatot teljesítettek ezen kívül leszerelési igazolvánnyal, a többi felsoroltak pedig más, birtokukban levő hivatalos igazolvánnyal) legkésőbb február hó végéig jelentkezzenek a köznevelési ügyosztálynál (Hunyadi-ter, Napház 1 sz. szoba) kenyérgabonaszükségletük kielégítésére vegett.

A kiosztásra kerülő bázamennyiség vételára azonnal készpénzben fizetendő a hivatal által megjelölt malomnál.

Békéscsaba, 1942. január 26.

A polgármester mb.

Dr. Galli Géza
tanácsnok.

Tőzsde

Valuta: Leu 195-205 svájci frank
1960-80/60, szlovák korona 1145-1179

APRÓHIRDETÉSEK

Szánkótalp luxus kivitelben kapható a Suhajda kocsijárában

Szorgalmas, megbízható, erős fiút vas-kereskedőtanulónak alkalmaz Bohus vaskereskedés

Borsó, mustár, kopaszárpa stb. termelésére részletes felvilágosítást nyújt, pétisó, szuperfoszfát, káli-só műtrágyákra előjegyzéseket elfogad Juhasz és Társa cég, Andrásy ut 14 sz.

Falnaplár még kapható a Körösvidék-boltban. Ára 10 fillér. Siessen, ha még nincs, szerezze be.

Eladó egy fejőstehén kisborjúval. Érdeklődni ill. Dugonics utca 15.